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ANALISE MATEMATICA IV — LEEC
TESTE 3 — 6 DE JUNHO DE 2003 — 18:10-19H

Instrucoes

Nao abra este caderno de teste antes de ser anunciado o inicio da prova.
Preencha os seus dados na parte de baixo desta folha.

Cada uma das cinco alineas vale 4 pontos.

Apresente e justifique todos os calculos.

Nao é permitida a utilizacao de quaisquer elementos de consulta nem de maquinas
calculadoras.

e A revisao de provas é na 4 feira, 11 de Junho, 11h-12h, na sala de dividas.

e Boa sortel!

Formulas para Transformadas de Laplace

Sendo F'(s) = L{f(t)}, L{e"f()} =F(s—a), L{~tf(t)} = £F(s),
L{f'()} = sF(s) = f(0) , L{H(t)f(t — )} = e “F(s) .
L{e"} = Lo L{cosbt} = 3% , L{sinbt} = 2+b2 , L{0.(t)} = e .

Férmulas para Séries de Fourier

2w

2 S (ancosnx + by sinnz) |, a, =2 7 f(z) cosnadx , b, = %foﬁ f(x)sinnxdx .

2 4 S (an cos ZEE + b, sin 222 ,an:%ffo(a:)cosmdaz b, Lf f(x) sin 2x=
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(1) (a) Calcule a transformada de Laplace de

f(t) = te? se0<t<1
)t (-2 | set>1.
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(b) Resolva o seguinte problema de valor inicial:

y® — 4y + 4y = f(t)
y(0)=0, g(0)=2,

onde f(t) é a fun¢do da alinea anterior.
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(2) (a) Ache o desenvolvimento em série de senos da fungdo ¢ : [0, 1] — R definida por
g(x)=1,Vz €10,1].
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(b) Determine a solugdo (satisfazendo a equagdo diferencial parat > 0e 0 < z < 1)
do seguinte problema para a equacdo das ondas:
u _ 20%u
2 T ox2
u(t,0) =u(t,1) =0,
w(0,2) =0, 24(0,2) =1 .
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(3) Mostre que

2 — T .
“—~ (2k+1) 8

Sugestdo: Considere a fungdo g : [—1,1] — R definida por g(z) = 1 para x € [0, 1]
e g(r) = —1 paraz € [—1,0[.



